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ATA N° 15/2020 

                        
Ata da Reunião Ordinária realizada aos quinze dias do mês 

de junho do ano de dois mil e vinte com início às dezoito horas e quarenta 

e oito minutos, no Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os 
seguintes Vereadores: Bancada do PDT - Ernesto Cesar Galera, Dilmar 

Loro, Marinês Orsolin Batistti, Rudimir Pereira dos Santos. Bancada do 
MDB - Mariza Terezinha Pagnusstt Capoani. Bancada do PTB – Elzi 
Carolina Morgan Pagnussatt e Vilson Piovesan. Bancada do PP – Joarez 

Mendes dos Santos. Bancada do PSB - Pablo Cristiano Demaman. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura de um texto bíblico. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Pauta 
da Presente Reunião. Aprovada por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação das 
Atas Nº 13,14/2020. Aprovada por unanimidade. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura das Correspondências Recebidas. 
 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 
 

- PROJETO DE LEI N.º 46/2020. 

  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei N.º 46/2020. 
  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 46/2020 

para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
- PROJETO DE LEI N.º 47/2020. 

  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei N.º 472020. 
  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 47/2020 

para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
- PROJETO DE LEI N.º 48/2020. 

  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei N.º 48/2020. 
  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 48/2020 

para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
- PROJETO DE LEI N.º 49/2020. 

  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei N.º 49/2020. 
  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 49/2020 

para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
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EXPEDIENTE LEGISLATIVO  
INDICAÇÃO N.º 02/2020. 

  O Senhor Presidente pediu a Secretaria para que fizesse a 

leitura da Indicação N.º 02/2020. 
  O Senhor Presidente colocou em discussão a Indicação N.º 

02/2020. 
1 – Vereadora Mariza Terezinha Pagnussatt Capoani saudou a 

todos e disse: O pessoal do sindicato dos trabalhadores rurais de Alto 

Alegre, eles nos procuraram né para pedir um apoio uma força inclusive 
mandaram um oficio aqui para a Câmara de Vereadores e para o 
Executivo Municipal solicitando uma ajuda para os agricultores que 

fizeram o sistema troca-troca de milho diante da seca que assolou nosso 
estado neste ano e também em função do corona vírus esse nem tanto 

mas principalmente em função da seca os agricultores tiveram uma 
grande perda inclusive o milho quem fez silagem foi feito uma silagem de 
péssima qualidade porque não teve grãos quem colheu também nem sei 

se deu para colher milho esse ano então assim dificuldade agora pro 
pagamento não tá fácil eu sei de famílias que não tem dinheiro para pagar 

esse sistema troca-troca inclusive tem conforme o milho tem que pagar a 
tecnologia e essas coisas ai sai bastante caro preço do milho quando a 
gente compra um saco de vinte kg é o mais barato acho que está em torno 

de uns trezentos reais por ai até mais, então adiante disso a gente está 
pedindo né para que o Executivo mande um Projeto ver da possibilidade 
né se tem como ajudar esses agricultores tanto que esse ano se não me 

engano não teve ninguém que acessou o fundo Municipal da agricultura 
sei lá se pode ser usado aquilo ou não mas mandando um Projeto e os 

Vereadores aprovando de repente pode mas isso é o Executivo que vai ver 
né, então que estude essa possibilidade e ver o que pode fazer pelos 
nossos agricultores principalmente para os pequenos agricultores. 

2 – Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Não vamos dizer 
que seja justo aqui menciona o fato de espumoso e todos sabem que o 

Presidente da Câmara lá destinou um valor para os agricultores e tal nós 
não podemos destinar o Poder legislativo não pode porque não tem 
dotação lá eles destinaram recursos da Câmara Municipal que fosse o 

Executivo utilizava nós já autorizamos a utilizar recursos nossos para o 
hospital foi o único Município, nem Espumoso nem Campos Borges 
fizeram isso nós fizemos aqui sedemos nossa parte então de forma 

indireta nós estamos ajudando, outra questão esse valor não é devido 
para a prefeitura não é devido pro sindicato ele é devido para o estado é 

um programa estadual o estado manda a sementa pra ca e faz um 
contrato ai e a prefeitura avaliza a prefeitura fica responsável mas é um 
programa do estado com recurso do estado porque esse valor tem que 
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passa pro estado depois, tanto a prefeitura quanto o sindicato porque o 

sindicato também faz diretamente esse programa recebe e ele tem que 
fazer ele fica de receber do agricultor para pagar o estado então na 
realidade isso aqui deveria ser pleiteado junto ao estado, que o estado em 

razão de calamidade pública no Município em razão da seca e que foi 
reconhecido os sindicatos e não só Alto Alegre como outras regiões aqui 

também que foram atendidas por homologado o decreto de calamidade 
pública em razão da seca que devem pleitear  junto ao estado para que 
ele perdoe esse valor porque o que acontece não é recurso do Município 

é recurso do estado e que então o Município vai pagar pro estado quem 
deve abrir mão e entender isso ai é o estado, então como eu disse nos 
aqui da Câmara de Vereadores citaram Espumoso e eu acompanhei 

Espumoso porque fizeram um alarme lá porque cedeu tudo bem fazer o 
que, eu sempre digo o seguinte nós já estamos ajudando o Poder 

Executivo esse ano com trezentos e cinquenta mil nós poderíamos usar 
seiscentos e cinquenta mil utilizamos seiscentos e quarenta, nós já 
cedemos  o que tinha  pro Executivo usar desde o primeiro de janeiro até 

dia trinta e um de dezembro porque é comum os municípios chega no da 
trinta de dezembro devolvemos trezentos mil pro Executivo o que adianta 

devolver dia trinta de dezembro não adianta nada, então hoje Alto Alegre 
é um dos poucos municípios que atende a questão da agricultura como 
ninguém porque os outros municípios o que fazem, está aqui as 

maquinas vocês são um grupo de pessoas lá e mantem e se viram, aqui 
não aqui tudo é o Município que da então vai dizer que o poder Executivo 
não está ajudando não que seja justo só que acho que essa cobrança deve 

ser cobrada do estado o sindicato junto com o próprio Poder Legislativo o 
próprio Poder Executivo fazer uma solicitação junto a secretaria da 

agricultura do Estado para que reveja essa situação como foi colado aqui 
eles tem que abrir mão do recurso porque é um programa estadual na 
verdade isso ai, o próprio sindicato lá também tá então se unir as 

entidades aqui do Município e fazer isso ai pedir apoio de outros 
municípios a da região também com situação igual a nossa, no que eu 

seja contra eu estou colocando o caminho que acho que nós devemos ver 
diferente. 

3 – Vereadora Mariza Terezinha Pagnussatt Capoani saudou a 

todos e disse: Diante da tua colocação Dilmar tudo bem se é problema 
que a gente deve pro Estado tudo tranquilo só que o Estado tá quebrado 
e provavelmente eles não vão perdoa só que aqui pede um Projeto de lei 

que beneficia os agricultores não quer dizer também que seja obrigado a 
pagar a conta né então se realmente tem que pleitear para o Estado então 

que a prefeitura juntamente com o sindicato façam então essa parte né 
pegam e vão atrás né até se precisar de um apoio aqui dos Vereadores eu 
da minha parte estou junto então porque aqui a gente diz, que o 
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Executivo veja da possibilidade de encaminhar para o Poder Legislativo 

um Projeto de lei que beneficia os agricultores que retiraram sementes de 
milho e sorgo forrageiro no sistema troca-troca então não quer dizer que 
seja pago que a prefeitura pegue isso ai então vamos fazer um Projeto um 

pedido uma solicitação pro Estado que suspende a cobrança desse 
sistema troca-troca para os agricultores só que se o governo vai fazer para 

o pessoal de Alto Alegre vai ter que fazer de outros municípios sei lá isso 
é meio complicado, então fica a sugestão. 

4 – Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Onde os 

municípios que foram reconhecidos com calamidade publicam em razão 
da seca teve vários municípios que foi homologado então esses 
municípios tem tudo para pedir o que o Município pode pedir por Estado 

que seja prorrogado o pagamento disso aqui eu acho que vencia dia trinta 
de maio não vencia isso aqui? Então que seja feito o que prorroga para o 

ano que vem, que o Município não tenha que puxar dinheiro para pagar 
lá é uma coisa assim, porque aqui chega na data ai o Município tem que 
puxar o dinheiro e pagar então eu vejo assim pleitear junto ao Estado 

para que seja isentado isso ai.  
O Senhor Presidente colocou em votação a Indicação N.º 02/2020 

dos Vereadores Joarez Mendes dos Santos, Mariza Terezinha Pagnussatt 
Capoani e Pablo Cristiano Demaman. Aprovado por unanimidade.  

 

EXPEDIENTE VERBAL 
 

1 – Vereadora Mariza Terezinha Pagnussatt Capoani saudou a 

todos e disse: Quero fazer uma solicitação aqui para que seja tomado 
providencias quanto ao buraco existente no cruzamento entre as ruas 

Recreio e Jacob Christ lá fica quase em frente a garagem da secretaria de 
obras no qual tem um cone dentro daquele buraco ali pro pessoal enxerga 
o buraco e não cai dentro e faz meses que tem aquele buraco eu não sei 

se aquilo é responsabilidade da CORSAN ou não mas o pessoal está 
reclamando muito daquilo que já faz muito tempo que está aquele buraco 

parece até uma rotula lá porque pega bem as duas ruas ali então que 
seja tomado uma providência de dar um jeito de tapar aquele buraco lá 
e se é da CORSAN entrem em contado com a CORSAN para eles darem 

um jeito dão uma ajuda lá entre a prefeitura e a CORSAN  e se é só da 
prefeitura que dão um jeito naquilo e resolva aquele problema lá é até 
perigoso aquilo. 

2 – Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Eu passei ali hoje 
e até me chamou a atenção aquele cone lá é um buraco da CORSAN que 

tem lá e sinceramente não justifica de quem seja a responsabilidade 
aquilo lá acho que eu até não vi porque era eu só passei lá e vi aquele 
cone bem no meio da rua é um perigo aquilo lá aquilo é um da CORSAN 
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que tem ali mas eu acho que o Poder público municipal alguma coisa tem 

que fazer ali porque a responsabilidade se acontecer alguma coisa vai ser 
da prefeitura porque a via é pública municipal e é responsabilidade do 
Município então o Município mais que urgente tem que dar um jeito 

naquilo lá. 
 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
 

(Suspensa durante o período de pandemia) 

 
ESPAÇO AOS LIDERES DE BANCADA 

 

Bancada do PDT: 
1 – Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Quero utilizar aqui 

o espaço de líder da bancada para fugir um pouco do assunto mas entra 
no assunto a questão polemica que está Alto Alegre e na região toda é a 
questão dos auxílios emergencial então a gente viu na lista tem uns 

absurdos e uns não mas devemos tomar muito cuidado ao analisar isso 
ai porque a lei é muito ampla muitos casos a maioria se enquadra em 

vários aspectos da lei mas tem um praticamente que elimina muito ali eu 
é renda familiar três mil reais então a gente vê que analisando certas 
situações não caberia mais a gente viu muito cuidado, as vezes a gente 

está criticando determinadas situações em que na realidade não merecia 
isso aqui então é uma coisa bem polemica e vai dar muita polemica 
porque é provável que vai sair no fantástico esse fim de semana, é 

provável o tal de Grizotti tá por Espumoso hoje estava em Espumoso e tá 
fazendo matéria nesse sentido então alguma coisa provavelmente vai sair 

então porque a gente vê as vezes situações bem distorcidas assim bem 
sem fundamento de pessoas que receberam então tenham muito cuidado 
porque o que acontece por a lei ser ampla então ela dá bastante margem 

para que pessoas se enquadrassem e requisitassem e como não houve 
tempo para analisar em razão dos judiciários dos congressistas tudo o 

governo disse paga, e agora vai então temos que ter muito cuidado 
quando a gente vai criticar isso ai, porque as vezes a gente fulano de tal 
lá, mas as vezes o fulano lá a gente vai criticar e ele se enquadra 

perfeitamente no sistema e como tem outros que vocês bem sabem bem 
viram ai não justificaria até no caso né então muito cuidado quando nós 
abordar esse assusto ai.  

 
ENCERRAMENTO 

 
Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente 

agradece a proteção de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, 
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Assistentes e declara encerrada a Reunião Ordinária às dezenove horas 

e vinte e cinco minutos. Aproveitando a ocasião, COMUNICA aos 
Senhores Vereadores que a próxima Reunião Ordinária será realizada no 
dia 06/07/2020, (segunda feira) às 18h30min no Plenário Enio Luiz 

Galvagni e declara encerrada a presente Reunião Ordinária. 
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